

汇聚憧憬之光 照亮生活之美 融媒体云综在线播撒希望

台前幕后



《希望搜索词》节目海报

央视主持人人格买提

“你是爱，是暖，是希望，你是人间的四月天。”历经近4个月的坚守，2020年迎来了四月的春暖花开。大家有一种心绪却别无二致——对未来的憧憬和希望。近日，中央广播电视总台文艺节目中心联合抖音制作的融媒体云综《希望搜索词》在抖音平台上线多支短视频，一时引发热烈讨论，“希望搜索词”相关话题视频播放量迅速突破三千万。成龙、佟丽娅、沈腾、易烊千玺、蒋欣、任鲁豫、朱广权……数十位演艺界人士、主持人纷纷现身号召观众参与节目互动，共同汇聚希望的光，照亮生活的美。该节目将于今天20:25在央视综艺频道播出。

分享各自内心希望

疫情时期，人们不放松警惕，也依旧对生活充满向往。《希望搜索词》锁定生活核心关键词，通过捕捉与传递数十位来自演艺界、主持界的“希望发起人”的希望搜索词，了解他们的希望事项和生活态度，以充满欢乐和感动的主题小视频形式向观众传递乐观向上的精神，并带动所有热爱生活的人加入行动，分享同款希望事项。

与此同时，《希望搜索词》节目阵容也引人注目，成龙、张国立、林俊杰、刘涛、张艺兴、贾玲、吴磊、迪丽热巴、刘昊然、李易峰、尹正等众多演艺界人士加入号召队伍，共同传递希望。杨颖、沙溢、郑恺、杜江、于毅、欧阳娜娜、贾冰、王彦霖、杨迪、周深、朱迅、李思思等演艺界人士、主持人也将作为节目的主发起人，他们将在节目中以主题小视频展示、视频连线的方式与观众分享生活中的热

爱与美好，平凡生活的碰撞也更具有看点；此外，将在节目中呈现的希望搜索词十分贴合大众生活——复工、健身、坚持的力量、音乐的治愈、静生活、坚定热爱、美食、做理想的自己……每一个搜索词都根植于一种生活的态度与热爱，非常容易让每一个参与者打开话匣。

目前抖音已上线多个发起人的希望搜索词，例如蒋欣是“复工好习惯”，陈伟霆是“健身”，陈赫是“快乐运动”，郑恺是“积极的生活”，莫文蔚是“治愈音乐”，杨迪是“陪伴”……强大的阵容与共情化的主题也引发了大众的各种猜想：杜江有什么嘱咐想给观众？蒋欣在复工过程中看到了哪些剧组复工新变化？视频分享中携爱犬“布袋”出镜的杨迪会带来怎样的暖心宠物故事？尹正居然努力博取小猫“口羊”的垂怜？音乐才子林俊杰如何看待音乐的力量？欧阳娜娜与音乐又有哪些故事？这些都将在节目中得到解答。

融媒体碰上云录制

2020的开局，原本的俊男靓女都成为了宅男宅女，电视节目纷纷转战线上录制，《希望搜索词》将用台网联合的形式、云录制的模式，并运用一呼百应的方式，让“希望发起人”向全民发出号召。《希望搜索词》已在抖音上线活动专区入口，节目组积极鼓励大众在抖音平台参与视频征集、录制自己对“希望”的理解与感受。节目组将收集基于各自特点的生活日常与希望事项，最后通过主持人连线嘉宾和参与者，衔接大小屏幕，向电视机前的观众展示包括“希望发起人”和广大网友的精彩活动视频。

据悉，《希望搜索词》主持人将由“四字弟弟”尼格买提担任，在交流的过程中，看点笑点泪点俱全。节目的呈现也将把主题小视频的真实化、生活化发挥到

极致，力求以平易近人的叙述方式与观众共情。例如即将播出的第一期节目就以“复工”作为希望搜索词，讲述大众对复工的期待与愿望，相信节目中的十余个希望搜索词都将引起广大观众的共鸣。此外，每期节目还将增加专家连线环节，首都医科大学临床心理学系学术委员会主任、教授、博士生导师杨凤池将会在节目中针对当期搜索词给出专业化的相关心理和健康建议。节目将积极运用多方会谈集聚生活智慧和希望，号召全国人民以积极正能量的心态面对后疫情时期的生活，为人们全面走出疫情阴霾加油打气。

《希望搜索词》每期主题涵盖生活的各方面，接近普通人的生活，承载起一个个殷切的希望。在节目的传播过程中，相信每一个“希望搜索词”都将会以星星之火带起燎原之势，为观众的生活补给能量。

本报记者 吴翔

网络文学最新白金作家及大神作家名单出炉

90后新生代占四分之一

成长离不开编辑

会说话的肘子其代表作品《大王饶命》打破了起点多项纪录，单章评论量近1.5万条。而新作《第一序列》上线首日就拿下起点畅销榜第一的成绩，展现出很强的粉丝凝聚力。他在2018年成为大神，2020年成为白金，搭乘了“特快列车”。

从踏上写作之路开始，会说话的肘子就明确地选择了阅文的起点中文网。2016年，当时生活拮据又喜欢文学的他，决定开始写作，希望通过自己的一技之长来改变生活。

“在这个行业里经常会听说哪些小网站发不下来稿费，或者故意克扣稿费，又或者是得不到公平的待遇。但阅文有完整的新人培养机制，稿费从不拖欠，也是作者们可以在这个平台上安心创作的原因。”

当年年底，会说话的肘子第一任对接责编伯汗就发现了他的作品《我是大玩家》，编辑团队一致同意将这本书按一级级别进行宣传。在那一天，会说话的肘子第一次收到了来自阅文编辑的签约消息。

此后，在起点中文网，会说话的肘

子迅速成长。他告诉记者“这里最有权威的各种榜单，以及最有素质的高质量读者。榜单的含金量意味着，你在榜单上的位置就是你如今在行业里的层次，每个月的月票榜冠军全都是凭自己的读者凝聚力和作品说话。”

编辑是作者的伯乐也是挚友。编辑和作家聊天，最离不开的话题首先就是催更。在新书《第一序列》发布之前，不断的来回讨论让作家光初稿就“废”了四版。在作家和编辑来回讨论的无数日夜中，一部部作品就这样诞生。

年轻人互动频繁

在创作灵感、内容以及风格上都展现出强大的创新意识，进一步推动了网文创作的繁荣多元。今年脱颖而出的作品涵盖都市、仙侠、科幻、游戏、历史、军事等多个品类，医疗、刑侦等以往较为冷门的题材也大获成功。

年轻作家与年轻读者进行高频互动、共创，系列举措让作品一诞生就收获大批读者粉丝。例如，《诡秘之主》采用剧情与游戏化方式讲述故事，用户评论数超过200万，书中7个主要角色的粉丝群数量接近百万。

据中国社会科学院发布的《2019年度网络文学发展报告》显示，2019年，阅文旗下起点读书用户每天使用该功能的用户占比超过50%，边看网文边看“段评”已经成为用户标配。

高阅读量高回报

在国外，网文出海已经覆盖十多种语言，海外平台起点国际累计访问用户超6000万，菲律宾的粉丝穿着《全职高手》的衣服参加cosplay，《诡秘之主》的国内外粉丝还会相互交流。

广泛的分发渠道为作家带来的是高额的电子阅读收入回报。如今，会说话的肘子的《我是大玩家》《大王饶命》都已授权改编，《大王饶命》动漫已经上线，而新作《第一序列》的实体书也将于下个月开始发售。在版权授权的过程中，他的编辑胡说和阅文版权部门相配合，准备了大量资料，以向行业下游公司介绍作品的特色和卖点。同时，肘子也深度参与到IP开发制作中，“不管是阅文还是制作方，都给我这个原作者很多的尊重，也采纳了我许多的建议”，肘子说。单《大王饶命》一部作品的版权收入，就达到了上千万元。

本报记者 徐翌昆



白金作家会说话的肘子

文体社会

昨天，阅文集团公布了2020年最新白金作家及大神作家名单，其中包含男频新晋白金作家2名、大神作家17名，女频新晋白金作家5名、大神作家17名。阅文旗下白金大神作家人数共有428位。层出不穷的新晋作家，反映出网络文学的蓬勃发展趋势，其中，90后作家越来越多，呈现作品年轻化，风格轻松化。会说话的肘子是今年两名男频新晋白金作家之一，他说：“在我心中从来就没有新人出头难这种说法，因为没有这样的存在。”的确，90后新生代作家已经在阅文白金和大神作家中占到了25%。